
Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

ΓΡΑΦΕΙ: Ο ΦΑΜΙΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
- Επίκουρος Καθηγητής ΤΕΦΑΑ Τρικάλων Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. - Πολιτευτής
ΠΑΣΟΚ Ν. Τρικάλων.
Η Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης κ. Φώφη
Γεννηματά στην προ ημερήσια διάταξη συζήτηση για το ασφαλιστικό, δήλωσε:«Δεν
συναινούμε, δεν αποδεχόμαστε το κυβερνητικό σχέδιο» για το Ασφαλιστικό,
«Πάρτε το πίσω τώρα»....

      

Η κ. Γεννηματά κατηγόρησε την κυβέρνηση ότι οι προτάσεις της για το
ασφαλιστικό δεν είναι μεταρρύθμιση, δεν οδηγούν σε λύση του ασφαλιστικού αλλά
στη φτωχοποίηση των Ελλήνων. Είναι ένα επικίνδυνο σχέδιο, που οδηγεί σε
μειώσεις των συντάξεων.
«Κατανοώ τον πανικό για τα αδιέξοδα της πολιτικής σας, ο πανικός σας οδηγεί σε
αλαζονεία. Από την αλαζονεία της εξουσίας περάσατε στην αλαζονεία της
αδυναμίας. Πια δεν σας πιστεύει κανείς» τόνισε.
«Ακούσαμε πάλι ψέματα, διχαστικά ζητήματα, πόλωση. Για όλα φταίνε πάντα οι
άλλοι. Καταλάβαμε κύριε Τσίπρα. Η αναζήτηση εχθρών καλά κρατεί. Δεν μπορείτε
να υπάρξετε χωρίς εχθρούς και βαρβάρους» σημείωσε η κ. πρόεδρος.
Η κ. Γεννηματά είπε ότι είναι εξοντωτικές οι εισφορές που επιβάλλονται σε
επιστήμονες, αγρότες, ελεύθερους επαγγελματίες. Για κάθε δέκα ευρώ που θα
βγάζει ένας ελεύθερος επαγγελματίας, τα 7 ευρώ θα είναι φόροι και εισφορές.
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Καταργείτε την κρατική χρηματοδότηση για την κύρια σύνταξη των αγροτών.Για
τους αγρότες τα πράγματα είναι πολύ χειρότερα.Ο αγρότης καλείται να καταβάλει
το 46% του εισοδήματός του.
• Οι ρυθμίσεις που φέρνει η κυβέρνηση τούς εξοντώνουν.
• Καταδικάζουν την ελληνική περιφέρεια σε μαρασμό.
• Νέοι άνθρωποι, με καινοτόμες ιδέες που ξαναδίνουν ζωή στην ύπαιθρο
καταστρέφονται. Δεν είναι τυχαίο ότι αυτή την στιγμή στα σημεία διαμαρτυρίας η
πλειοψηφία είναι νέοι άνθρωποι, είναι νέοι αγρότες.

  

Μετατρέψατε κύριοι της Κυβέρνησης τις προσδοκίες για υψηλή ανάπτυξη στην
χώρα σε μεγάλη και παρατεταμένη ύφεση, βυθίσατε την οικονομία, επιβάλατε τα
capitalcontrols, υπονομεύσατε την επιχειρηματική δραστηριότητα στη χώρα. Με
επιπτώσεις ιδιαίτερα αρνητικές για την απασχόληση και τα Ασφαλιστικά Ταμεία.
. Είναι ευκαιρία λοιπόν, δήλωσε η κ. Γεννηματά., σε ένα θέμα που απαιτεί
ευρύτερες πολιτικές συναινέσεις να αναγνωρίσει με τη σειρά του και ο κ. Τσίπρας
την μεταρρύθμιση μας να αποσύρει το σχέδιο του και με βάση τον Ν.3863 να
αρχίσει διάλογο για την εξεύρεση λύσης.
Πριν από δύο περίπου μήνες το ΠΑΣΟΚ διοργάνωσε ανοιχτή συζήτηση για την
Κοινωνική Ασφάλιση, με την παρουσία επιστημόνων, ειδικών αλλά και όλων των
κοινωνικών φορέων χωρίς αποκλεισμούς.
Οι προτάσεις μας που σας καταθέτουμε έχουν δύο βασικούς άξονες
Ο πρώτος
Να προχωρήσει ένα Εθνικό Σχέδιο για την επανεκκίνηση της Οικονομίας και την
Ανάπτυξη, στηριγμένο σε μεγάλες μεταρρυθμίσεις στο κράτος, στην δικαιοσύνη,
την αγορά, την παιδεία, το φορολογικό σύστημα.
Με επενδύσεις ελληνικές και ξένες, που συνδέονται με κίνητρα για δημιουργία
θέσεων εργασίας.
Ο δεύτερος
Άμεσες παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό Σύστημα με τόλμη.
Προτείνουμε λοιπόν:
1.Ενοποίηση των Ταμείων σε Τρία Ταμεία Κύριας Ασφάλισης (ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ). Τι
σας οδήγησε στην ισοπεδωτική απόφαση για 1 Ταμείο;
Η υποτιθέμενη εξοικονόμηση από τα λειτουργικά των 500 εκ.€, όπως λέτε, όταν
όλα-όλα τα λειτουργικά είναι 346 εκ €.
2.Υποχρεωτική η Επικουρική Ασφάλιση και ρήτρα βιωσιμότητας για τα επικουρικά
ταμεία.Κίνητρα για ενίσχυση της Επαγγελματικής Ασφάλισης και των
Επαγγελματικών Ταμείων, για διεύρυνση των συμπληρωματικών παροχών.
3.Ενιαίο σύστημα για όλους ανεξαιρέτως με βάση τον Ν. 3863.
Βασική σύνταξη χωρίς εισοδηματικά κριτήρια.
Και αναλογική με προκαθορισμένες εισφορές και παροχές και σεβασμό στην
αλληλεγγύη των γενεών. Η βασική σύνταξη και η αναλογική που θεωρείτε ως ένα
δίκαιο σύστημα κύριε Τσίπρα είχε ψηφιστεί από την κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ.

 2 / 4



Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ ΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Παραδεχθείτε επιτέλους την αλήθεια έτσι χτίζεται η Εθνική συνεννόηση.
Επιτάχυνση εφαρμογής του Ν. 3863 μέχρι 31-12-2020 (αντί του 2035) ώστε να
εξοικονομηθούν πρόσθετοι πόροι για το Σύστημα.
1. Διατήρηση και αναμόρφωση του ΕΚΑΣ, ως μηχανισμού διασφάλισης ελάχιστου
εγγυημένου εισοδήματος για τους χαμηλοσυνταξιούχους.
2. Νέοι πόροι για το σύστημα
 Από την μεταφορά μέρους από τα έσοδα των Αποκρατικοποιήσεων.
 Από την εφαρμογή του Νόμου για την ενίσχυση του ΑΚΑΓΕ και τα έσοδα από την
αξιοποίηση των υδρογονανθράκων και του ορυκτού πλούτου της χώρας.
 Ενοποίηση μηχανισμών ελέγχου των Ταμείων και σύνδεση εισπρακτικών
μηχανισμών φορολογίας και εισφορών.
 Ενοποίηση των μηχανισμών αξιοποίησης της περιουσίας των Ταμείων και
δυνατότητα αξιοποίησης των αποθεματικών τους με κανόνες διαφάνειας.
3. Εισφορές
 Είμαστε αντίθετοι σε αύξηση των εισφορών για εργοδότες, και μισθωτούς γιατί
αυτή υπονομεύει την ανταγωνιστικότητα της οικονομίας μας και οδηγεί σε
απώλειες πόρων. Είναι ενδεικτικό ότι με μείωση εισφορών 3,9 ποσοστιαίες
μονάδες το 2014, όχι μόνο δημιουργήθηκαν θέσεις εργασίας, αλλά και αυξήθηκε η
απόδοση των εισφορών κατά 6%.
 Η εξοντωτική αύξηση των εισφορών για αγρότες/επαγγελματίες δεν είναι λύση,
θα φέρει τα αντίθετα αποτελέσματα.

  

Οι εισφορές πρέπει να συνδεθούν με την απασχόληση, με την καθιέρωση και της
ΡΗΤΡΑΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ, σε όλες τις πολιτικές της Κυβέρνησης, όπως προτείναμε
το 2014.
Προτείνουμε:
Α) Όσοι επαγγελματίες ξεκινούν την δραστηριότητά τους, να καταβάλλουν 3 χρόνια
εισφορές μόνο για περίθαλψη και να αναγνωρίσουν τον συντάξιμο χρόνο κατά την
διάρκεια του εργασιακού τους βίου.
Β) Όσοι μικροεπαγγελματίες δραστηριοποιούνται σε περιοχές κάτω των 2.000
κατοίκων να εντάσσονται σε κατώτερη ασφαλιστική κατηγορία, για να πάψει η
γκρίζα ζώνη μεταξύ ΟΑΕΕ-ΟΓΑ.
Γ) Γενίκευση της εφαρμογής του «εργόσημου» για όλους τους αγρεργάτες, οι
οποίοι θα πληρώνονται αποκλειστικά με εργόσημο με την προβλεπόμενη
παρακράτηση της εισφοράς υπέρ του ΟΓΑ.
Δ) Νέα ρύθμιση με Διασφάλιση καταβολής των τρεχουσών εισφορών για τον
ΟΑΕΕ, και κεφαλαιοποίηση των παλιών οφειλών με διασφάλιση μακροχρόνιας
πληρωμής γι' αυτές.
Και οφείλουμε επίσης να δεσμευτούμε με συγκεκριμένη ρήτρα, ότι από τα οφέλη
της Ανάπτυξης θα βελτιώνουμε τους πόρους που διαθέτει ο Προϋπολογισμός για
το σύστημα, βελτιώνοντας αδικίες.
Το Eurogroup τον Νοέμβριο του 2011 αναγνώρισε, με βάση εγκεκριμένες μελέτες
της Εθνικής Αναλογιστικής αρχής, ότι το Ασφαλιστικό μας Σύστημα θα έχει
βιώσιμη προοπτική για πολλές δεκαετίες. Το ίδιο επιβεβαιώθηκε με τη μελέτη της
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Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής τον Δεκέμβριο του 2014. Παράλληλα το ΠΑΣΟΚ
προχώρησε σε μεγάλες μεταρρυθμίσεις.Είναι η μοναδική παράταξη που έχει κάνει
μεταρρυθμίσεις σε αυτόν τον τόπο. Όπως: η Σύσταση του ΕΟΠΥΥ, το Κέντρο
Πιστοποίησης Αναπηρίας, το ενιαίο Κέντρο Ελέγχου πληρωμής συντάξεων, η
Ηλεκτρονική Συνταγογράφηση και η δημιουργία ενιαίου Ταμείου Επικουρικής
Ασφάλισης είναι αποφάσεις και πράξεις βάσει του Ν. 3863/2010, του ΠΑΣΟΚ,
παρόμοιες με τις προτάσεις του έτος 2001, του τότε υπουργού κ. Τάσο Γιαννίτση,
τον οποίο όλοι πολέμησαν και τώρα δεν τον αμφισβητούν. Δεν εφαρμόσατε
έγκαιρα τον Ν. 3863. Προχωρήσατε στην δέσμευση των αποθεματικών των
ασφαλιστικών Ταμείων, υπονομεύοντας το μέλλον και αρχίσατε να σπαταλάτε τα
αποθεματικά του ΑΚΑΓΕ προκειμένου να καλύψετε το μείζον ζήτημα ρευστότητας
που η «αλλοπρόσαλλη» τακτική σας δημιούργησε.
Ο πρώην υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών υπηρεσιών (2000-01) του ΠΑΣΟΚ,
καθηγητής κ. Τάσος Γιαννίτσης, στις 18 Ιανουαρίου 2016, στην εκδήλωση με θέμα:
«Ασφαλιστικό: Δικαιοσύνη και πραγματισμός» που διοργάνωσε το Friedrich
EbertStiftung και το Δίκτυο για τη Μεταρρύθμιση στην Ελλάδα και την Ευρώπη»
δήλωσε: η χώρα πρέπει «να προχωρήσει στην ασφαλιστική μεταρρύθμιση με τη
συναίνεση όλων και με στόχο το συμφέρον της νέας γενιάς». Το ασφαλιστικό
απαιτεί άμεσες αλλαγές, γιατί κάθε καθυστέρηση πληρώνεται ακριβά όχι μόνο από
τους συνταξιούχους του μέλλοντος αλλά και από τους σημερινούς.
Πιστεύω ότι: η «Η Κυβέρνηση, σήμερα , οφείλει και πρέπει να επεξεργαστεί μια
βιώσιμη και δίκαιη λύση του ασφαλιστικού που θα προϋποθέτει επανεκκίνηση της
οικονομίας και επιστροφή στην ανάπτυξη» . Αυτό το όρο θέτουν και οι αγρότες
σήμερα, για τη συνάντηση με τον πρωθυπουργό. Συζήτηση από μηδενική βάση.
Πρέπει όλοι οι κοινοβουλευτικοί μας εκπρόσωποι,( αντιπολιτευόμενοι και μη ) να
δείξουν το ανάλογο πολιτικό τους ανάστημα, προς συμφέρων της χώρας,
παρόμοιο με αυτό των αδελφών Κυπρίων, ώστε η χώρα μας να εξέλθει της
επιτήρησης του ΔΝΤ.
Το ΠΑΣΟΚ είναι δύναμη σταθερότητας και προοπτικής, ικανή να συνεισφέρει στην
προσπάθεια που καταβάλλει η χώρα,συναινετικά, για την έξοδο από την κρίση.
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